

## **Интеллектуальный фестиваль «Зимняя планета детства»**

*Зав. кафедрой начальных классов*

*Михайлова Наталья Юрьевна,*

*учитель начальных классов*

*Кудашкина Елена Анатольевна*

За окном декабрь, мороз, снежный вальс...

А в теплом уютном зале МБОУ «Гимназия» очередная встреча друзей – учащихся 3-4 классов абаканских школ: № 1, 2, 3, гимназии, 10, 11, 12, лицея, 20, 23, 26, 27, 30. Поводом для встречи 15 декабря стал удивительный фестиваль «Зимняя планета детства».

Фестиваль проводился в рамках работы Муниципального центра одаренных детей при поддержке Общероссийской общественной организации «Всероссийское педагогическое собрание». Председатель регионального отделения



Татьяна Юрьевна Кудрявцева приветствовала участников словами А.С.Пушкина:

«О сколько нам открытий чудных

Готовят просвещения дух

И опыт, сын ошибок трудных,

И гений, парадоксов друг,

И случай, бог изобретатель...»

Татьяна Юрьевна пожелала юным интеллектуалам удачи и решительности.



Детство – время любознательных, когда всё хочется узнать, всё посмотреть, попробовать и испытать. Это пора тайн и приключений.

Какое же приключение ожидало собравшихся ребят в зале? Это необыкновенное зимнее приключение. Ведь

только детство даёт особое понимание этого чудесного времени года.

Здравствуй, зимушка-зима!  
Белым снегом всё покрыло:  
И деревья и дома.  
Свищет ветер легкокрылый -  
Здравствуй, зимушка-зима!  
Вьется след замысловатый  
От полянки до холма.  
Это заяц напечатал -  
Здравствуй, зимушка-зима!



И вот «Зимняя планета детства» закружилась...

В актовом зале приветствовали участников творческой секции. Конкурс «Снежная поэзия» объединил 13 талантливых участников, представивших вниманию слушателей выразительное чтение стихотворений русских поэтов о зимней природе, зимних чувствах и забавных зимних происшествиях. Соперники были достойные, продемонстрировали все средства выразительного чтения, артистическое мастерство, сопровождая своё выступление музыкой или мультимедийной презентацией.



**Победителем конкурса**

«Снежная поэзия» стал Глухов Артём, ученик 3 класса МБОУ «Лицей».

**Призёры конкурса**

«Снежная поэзия» **(II место):** Пенкина Анна, ученица 4 класса МБОУ «СОШ № 11» и Эккерт Полина, ученица 3 класса МБОУ «Гимназия».

**Призёры конкурса**

«Снежная поэзия» (*III место*): Шишкина Ирина, ученица 4 класса МБОУ «ООШ № 27», Шишлянникова Алина, ученица 4 класса МБОУ «СОШ № 3» и Иващенко Валерия, ученица 4 класса МБОУ «СОШ № 23».

В учебные кабинеты были приглашены участники интеллектуальной секции. Им предстояло логически рассуждать, анализировать и выполнять задания межпредметной олимпиады.

И даже во время олимпиады дети отправились в новогоднее путешествие, потому что во всех заданиях ребят встречали Дед Мороз и Снегурочка, Эльф и Снеговик. А подумать было над чем!

Вот одно из заданий: «На ледяной скамейке сидит Снегурочка, Снеговик, Дед Мороз и Эльф. Дед Мороз сидит рядом со Снегурочкой, но не рядом с эльфом. Эльф не сидит рядом со Снеговиком. Кто сидит рядом со Снеговиком?»

- А) Снегурочка; (В) Дед Мороз; (С) Снегурочка и Дед Мороз;  
(D) Снегурочка и Эльф; (Е) Дед Мороз и Эльф.*

Долгой или короткой будет поездка Деда Мороза на праздник в школу, участники олимпиады узнали из следующего задания: «Дед Мороз ехал в школу на Новогодний утренник на оленях. Праздник начинается в 9 часов. В 8 часов 40 минут он уже проехал половину пути. Если Дед Мороз будет продолжать ехать с такой же скоростью, то он приедет в школу за 10 мин до начала праздника. Сколько минут он ехал в школу?»

Для выполнения всех заданий олимпиады потребовалась внимательность. Ведь нелегко отыскать в таблице всех приглашенных Дедом Морозом на праздник лесных жителей.

ы	б	е	л	к	а	ь	ь	в	ы	м	ф	х	ь	о	ё
ь	с	н	т	т	а	п	р	е	к	с	д	я	т	е	л
х	п	о	к	а	ы	з	а	я	ц	л	д	ж	э	з	у
з	ё	т	а	ь	н	п	к	р	о	ч	с	т	ь	й	ц
д	п	т	р	к	у	р	о	п	а	т	к	а	м	м	я
л	и	с	а	з	д	ы	м	м	в	п	р	и	я	я	ф
ё	к	к	в	и	ф	с	и	н	и	ц	а	г	д	ж	э
ё	п	с	ч	ю	м	ь	ф	ц	е	о	щ	а	в	п	р

Ю	Ъ	Ь	П	М	Е	Д	В	Е	Д	Ь	Г	К	С	Ы	Я
Ж	Э	В	О	Л	К	Ю	Э	Х	В	Ч	Ц	А	О	Р	М

А вы, догадались, сколько гостей ждёт Дед Мороз?

Не все участники смогли найти правильный ответ.

Конечно, интеллектуальная олимпиада — это тренировка мысли, стремление знать больше. Это воля к победе и закалка характера. 26 участников олимпиады проявили свои интеллектуальные способности, применили приобретенные знания в решении олимпиадных заданий, показали умение мыслить и искать решения.

***Поздравляем победителей и призёров межпредметной олимпиады:***

I место - Верхотурова Юлия, ученица 4 класса МБОУ «СОШ № 1»

II место - Нефедова София, ученица 4 класса МБОУ "СОШ №23"

III место - Шандаков Александр, ученик 4 класса МБОУ «Гимназия»

Бойкова Александра, ученица 4 класса МБОУ «СОШ № 12»

Максимова Дарина, ученица 4 класса МБОУ "СОШ №23"

Гимназия ждёт новых встреч с талантливыми ребятами.

